



Objednejte si u nás

Maďarsko – kapesní průvodce

Další knihy ZDE

Nabídky zaměstnání

Obchodně technický zástupce

Specialista technické podpory

Konzultant pro oblast účetnictví IS Helios Green

Mechanik měřících přístrojů

Key Account Manager

Auditor/ka - senior (Praha)

Vedoucí investic

Technik HW

Domáci zpravodajství

JPY



15.776

0.146%



Domaci.iHNed.cz 17. 2. 2008 19:45 (aktualizováno: 19. 2. 2008 19:29)

Nový žebříček univerzit: Nejlepší právnická fakulta je v Praze

Hospodářské noviny a server iHNed.cz vám přináší velké srovnání vysokých škol v Česku. Postupně vám nabídneme žebříčky fakult v několika oborech. Tentokrát právnické fakulty.

PRAHA, 17. 2. 2008 (iHNed.cz)

Proč tento žebříček

Vážení čtenáři, příští týden je poslední termín pro podání přihlášky na většinu vysokých škol. HN a iHNed.cz postupně přinesou podrobné žebříčky pro deset oborů, které považujeme za důležité a zároveň jsou natolik konkurenční, že v nich má srovnávání smysl.

Vycházíme z kritérií převzatých ze zahraničních žebříčků, jaké zveřejňují například americký týdeník US News & World Report nebo britský deník The Guardian.

Předkládáme vám svůj názor na to, co považujeme u vysokoškolského oboru za důležité. Zároveň ale zde najdete dostatek dat, abyste mohli sestavit svůj žebříček podle vlastních preferencí.

Máte svou vlastní zkušenost se zmíněnými fakultami? Zajímá vás víc o srovnání konkrétních vysokých škol? Napište nám na redakce@ihned.cz. Neanonymní příspěvky uveřejníme či zprostředkujeme odpověď na vaše otázky na zmíněných fakultách.

Právnickým fakultám vévodí Univerzita Karlova

Nejlepší právnická fakulta v České republice je nyní - stejně jako v **loňském žebříčku (ZDE)** - na pražské Univerzitě Karlově. Vyplývá to z velkého srovnání nejdůležitějších kritérií, které uskutečnily Hospodářské noviny spolu s právníky, studenty práv a dalšími experty z oboru.

Právnická fakulta UK získala v žebříčku 25 bodů, těsně za ní se umístila s 22 body brněnská "práva", tedy fakulta Masarykovy univerzity. S odstupem pak skončily na třetím a čtvrtém místě právnické fakulty z Univerzity Palackého v Olomouci (12 bodů) a Západočeské univerzity Plzeň (11 bodů). **Kompletní výsledková tabulka ze všech kritérií ZDE**

Čtete také: Nejlepší medicína je v Brně

(Seriózní HN a iHNed.cz o nejdůležitějších vysokých školách - jak dopadlo srovnání osmi lékařských fakult?)

Kritéria, podle kterých fakulty srovnáváme

1. **Vědecká a výzkumná činnost školy - čtete ZDE**
2. **Spokojenost a uplatnění absolventů - čtete ZDE**
3. **"Světovost" školy - čtete ZDE**
4. **Názor expertů z oboru - čtete ZDE**
5. **Zájem o fakultu - čtete ZDE**

... a navíc: **Co jsme nehodnotili (ale je také zajímavé) a proč - čtete ZDE**

1) Věda a výzkum: Brno dohání Prahu

Proč toto kritérium: Bez vlastní vědecké činnosti by vysoké školy byly pouhými učilišti, vítězství v této kategorii proto násobíme třemi.

Co jsme zjišťovali: Jaké mají vědecké výsledky v databázi Rady vlády pro vědu a výzkum (podle poslední zprávy za léta 2002-06). V ní jsou zahrnuty články v tzv. impaktovaných časopisech (hlavní vědecké žurnály zařazené do světové databáze Web of Science), patenty, odborné knihy, ale i méně prestižní články a příspěvky do sborníků. **Jak se měří věda? Dočtete se ZDE**

Jak hodnotíme výsledky: Zajímá nás jednak absolutní vědecký výsledek, jednak relativní - na jednoho tzv. přepočteného pedagoga.

V absolutních i relativních číslech mezi právnickými fakultami stále vede Praha. Její náskok se však ve

AKTUÁLNĚ NEJČTENĚJŠÍ DISKUTOVANÉ

- 13:01 **Topolánek: Jednání s USA o radaru se tento týden uzavře**
- 12:36 **Hlavní svědkyni v Čunkově aféře bude kvůli výpovědi prošetřovat policie**
- 11:40 **Soud opět zprostil Součkovou viny**
- 11:26 **USA zruší víza. Nebude to zadarmo**
- 19:04 **Vysoký tlak vyřadí Schwarzenberga z politiky na pár týdnů**
- 18:03 **Referendum zelených o radaru proběhne až po summitu NATO**

více »

KONTEXTOVÉ ODKAZY ETARGET

přidej mezi ETARGET odkazy »

Vymáháme dluhy (celá ČR i EU)

Nabízíme vymáhání pohledávek pro občany, firmy a instituce. Žádné platby předem.

Neumíte mluvit?

Cvičte a zdokonalte své vyjadřovací schopnosti. Začnete vládnout slovem.

Vzory pracovních smluv 2008

Pracovní smlouvu či výpověď napíšete přesně jen se správným tahákem.

Chamr & Partners s.r.o.

prodej ready-made společností v ČR Cena nové s.r.o. 45tis., cena a.s. 99tis

Pro ekonomii a podnikání

Grada – strategie obchodního jednání. Ekonomické pojmy, postupy.

Vývojář internetové aplikace
Servis24 (Zn.SK)

Samostatný programátor
PHP

Marketing koordinátor

Aplikační technolog - Java /
Linux (Zn. SK)



iHNed doporučuje

Mobilní zpravodajství
Hospodářských novin -
buďte informováni i
během dne!

srovnání s loňským rokem snižuje.

PF UK měla v hodnoceném období 2002-06 tři granty a dosáhla vědeckých výsledků s váhou 1350 (tato „váha“ odpovídá tomu, jako by za celé období vydala například 108 odborných knih - podrobněji viz rámeček *Jak se měří věda*). Její největší, 28milionový grant měl nadprůměrné výsledky. Nejmenší, asi 400tisícový však nepřinesl vůbec nic.

Brněnská PF MU měla vědecký výsledek zhruba poloviční - 652,45 --, má však i o polovinu méně učitelů. V relativním hodnocení vychází na jednoho pedagoga v Praze výsledky s váhou 8,99 a v Brně 8,28. Rada vlády pro vědu a výzkum chválí Brno za neefektivnější využívání grantů: všechny tři měly nadprůměrné nebo aspoň průměrné výsledky.

Olomoucká PF UP následuje s velkým odstupem, i když se meziročně zlepšila. Měla výsledky s váhou 15 a granty za necelý milión korun. Plzeňská PF ZČU měla dva malé granty, jeden však přinesl výsledky podprůměrné (váha 0,94) a druhý žádný.

Česká právní věda se téměř nedostává do prestižních světových časopisů. „Zdejší právní obec si hraje na malém českém písku. Za vědeckou činnost považuje vydávání stanovisek k zákonům“ zhodnotil ji loni tajemník vládní rady Marek Blažka. V impaktovaných časopisech tak během sledovaných pěti let vyšlo (všem fakultám dohromady) jeden a čtvrt článku. Čest oboru zachraňuje pár výjimek z PF UK, například docent Zdeněk Kühn, jehož článek otiskl renomovaný American Journal of Comparative Law a z Oxfordu si od něj vyžádali kapitolu do učebnice srovnávacího práva.

Vědecké granty tvoří v Praze, Brně i Olomouci jen 7-8 % rozpočtu, v Plzni jsou zanedbatelné.

Pořadí podle grantových výsledků za léta 2002-2006				
	Výsledky (váha)	Výsl. na učitele*	Impakt.čas.váha	Počet grantů / příspěví st. rozpočtu
1. PF UK	1350	8,99	9,2	3 // 22,4 miliónů
2. PF MU	652,45	8,28	0	3 // 16,2 miliónů
3. PF UP	15,5	0,19	0	2 // 913 tisíc
4. PF ZČU	0,94	0,007	0	2 // 655 tisíc

*jde o tzv. přepočtené učitele podle úvazků (příklad: pět učitelů s úvazkem 0,2 = jeden přepočtený učitel)

Zdroj: www.vyzkum.cz, právnické fakulty, vlastní výpočet

2) Spokojenost a uplatnění: o absolventy se zajímá jen Brno

Proč toto kritérium: Absolventi mohou nejlépe posoudit z pohledu klientů přednosti i nedostatky školy. Profesně úspěšní absolventi jsou signálem dobré školy.

Co jsme zjišťovali: Kolik procent absolventů po 6 měsících od ukončení školy dál pokračuje v oboru (pracuje nebo studuje na doktorandském stupni); jak hodnotí svou spokojenost s fakultou; jaký je jejich průměrný plat po 5 letech od ukončení školy (tj. v době, kdy právníci už mohou složit odborné zkoušky ve své profesi).

Jak hodnotíme výsledky: Protože v České republice takové průzkumy dosud nejsou obvyklé a nemají jednotnou metodu, sestavujeme žebříček nikoli podle toho, JAK absolventi odpovídali, ale ZDA se jich škola vůbec ptá a jak podrobné výsledky poskytuje.

Praha i Olomouc takové průzkumy nedělají, Plzeň s nimi chce začít. „Teprve letošním absolventům byly systematicky rozdávány dotazníky, zda jsou vůbec ochotni s fakultou spolupracovat a v jakém rozsahu,“ vysvětluje tajemnice PF ZČU Dana Barková. „Například údaje o příjmech jsou ale natolik citlivé, že se obávám, že je nebudeme mít k dispozici ani v budoucnosti.“

V Brně takové průzkumy organizuje celá Masarykova univerzita už od roku 1994. Jednak mezi čerstvými absolventy před státnicemi či těsně po nich (hodnotí školu, popisují plány v oboru a uvádějí nástupní plat), jednak s časovým odstupem (v aktuálním průzkumu jde o absolventy z let 2005 a 2006, kteří i uvádějí vzestup platu ve srovnání s nástupním).

Poslední univerzitní dotazníky - loňské - měly dosud nejvyšší návratnost, 63,4 % z 1769 oslovených. Mezi nimi odpovědělo i 202 právníků.

Absolventi PF MU uvádějí vysokou věrnost svému oboru (zůstat něm chtělo 93 %). Jsou vcelku spokojeni s tím, jak je fakulta „připravila pro život“ (75 %), ale více než jiné profese v průzkumu vytykají své mateřské fakultě přílišnou teoretičnost (82 %). Nejsou tak kritičtí jako jiní k výuce cizích jazyků (za nedostatečnou ji považuje 64 %). Dávají fakultě spíš horší hodnocení, pokud jde o rozvíjení kreativity nebo týmové práce, ale vcelku ji chválí za rozvíjení analytických schopností a orientaci v oboru.

Nová zpráva mezi absolventy z let 2005 a 2006 zaznamenává nárůst jejich průměrného platu z nástupních 17 625 korun na 23 468 korun.

Masarykova univerzita by jako jediná obstála i „tričkovém testu“: na svých internetových stránkách s úspěchem inzeruje prodej triček a dárků se svým znakem.

Pro zajímavost: HN oslovily i porotu devíti známých personalistů. K reálnému uplatnění absolventů práv se vyjádřil pouze Milan Novák, šéf české pobočky agentury Grafton; na první místo zařadil Prahu, na druhé Brno, na třetí Plzeň.

Jak dopadl průzkum mezi absolventy:

1. PF MU

2-4. PF UK, PF ZČU, PF UP

3) „Světovost“ školy: Na Západ hlavně z Prahy

Proč toto kritérium: Čeština je příliš malý jazyk na to, aby se fakulta obešla bez zapojení do mezinárodní sítě, světová věda se dělá ve světových jazycích. Pobyt v cizině nebo přednášky v cizím jazyce svědčí o schopnostech studentů i o servisu, jaký jim škola může nabídnout.

Co isme zjišťovali: Kolik studentů v aktuálním roce odjelo na nejméně semestrální pobyt (v poměru k celkovému počtu studentů); kolik předmětů určených primárně zdejšími studentům se vyučuje v cizím jazyce (nikoli tedy letní školy nebo jednorázové předměty v rámci programu Socrates/Erasmus); kolik semestrů jazykových kurzů škola celkem nabízí.

Jak hodnotíme výsledky: Pořadí podle studentů na výměnných pobytech dáváme váhu 60 %, protože vypovídá o aktivitě školy i zájmu a schopnostech studentů; přednáškám v cizím jazyce váhu 30 %, protože jde o kontakt s oborem ve (zpravidla) světovém jazyce se zahraničním přednášejícím; jazykové kurzy považujeme za užitečný doplněk, dáváme mu váhu 10 %.

Nejvíce studentů stále jezdí z Prahy. Aktuálně jich - především na programy Socrates / Erasmus -- vycestovalo 158, což představuje 3,7 % všech studentů. Pořadí je stejné v absolutním i v relativním srovnání. Na druhém místě je Brno s 81 studenty, tedy 2,3 %. Těsně následuje Olomouc s 2,2 % neboli s 40 studenty. Čtvrtá je Plzeň s 28 studenty (1 %).

V cizím jazyce opět přednáší nejvíc v Praze - 25 kurzů. Následuje Brno: po odečtení přednášek pro zahraniční návštěvníky v rámci výměnných pobytů jde o 20 přednášek. Na třetím místě je Olomouc (24 předmětů, avšak převážně pro zahraniční návštěvníky) a na čtvrtém je Plzeň s pěti cizojazyčnými předměty.

Největší nabídkou jazykových kurzů formálně vykazuje Plzeň, výuku totiž zajišťuje pro celou tamní univerzitu Centrum jazykové přípravy s celkem 85 semestry jazyků (i když řada z nich je určena spíše technikům než právníkům). Praha jich má 58 (například šest hlavních právnických jazyků včetně speciální právní terminologie), Olomouc 34 a Brno uvedlo 16 (vesměs specializovaných, například právnická angličtina, francouzština nebo němčina).

Pro zajímavost: HN zjišťovaly i úspěšnost absolventů při žádosti o prestižní Fulbrightovo stipendium pro studium v USA. České zastoupení Fulbrightovy nadace však uvádí pouze výsledky za celé univerzity, nikoli fakulty a obory. Jasně vede Karlova univerzita, odkud vzešlo 60 % úspěšných žadatelů. Masarykova univerzita jich měla téměř 12 %, VŠE 6 %, Univerzita Palackého 4,3 % a Západočeská 2,7 %.

Studium v cizím jazyce				
	Výjezdy do ciziny (váha 60 %)	V cizím jazyce (30 %)	Jaz. kurzy (10 %)	Celkem
PF UK	158 (3,7 %)	1. PF UK - 25	1. PF ZČU - 85	1. PF UK
PF MU	81 (2,3 %)	2. PF MU - 20*	2. PF UK - 58	2. PF MU
PF UP	40 (2,2 %)	3. PF UP - 24**	3. PF UP - 34	3. PF UP
PF ZČU	28 (1 %)	4. PF ZČU - 5	4. PF MU - 16	4. PF ZČU

* při započtení předmětů v rámci Socrates/Erasmus 67
 ** včetně předmětů v rámci Socrates/Erasmus

Zdroj: jednotlivé fakulty

4) Experti dávají přednost Brnu

Proč toto kritérium: Názor expertů vyjadřuje reputaci fakult v oboru.

Co isme zjišťovali: Právníci v rozhodujících pozicích v justici, advokacii a politice měli seřadit právnické fakulty podle kvality - kde přednášejí nejlepší akademici, odkud jsou nejlepší absolventi, která škola nejvíc své studenty naučí.

Jak hodnotíme výsledky: Pokud seřadili fakulty od nejlepší po nejhorší, každá dostane body od 4 do 1. Pokud některé uvedli na shodném místě, jsou všechny hodnoceny stejně vysoko (příklad: Fakulty na 2.-4. místě jsou všechny hodnoceny jako druhé.)

V loňském žebříčku právnických fakult v HN bylo osloveno 40 právníků. Patnáct se omluvilo, že se cítí s některou školou příliš spojeni nebo nemají dost informací. Odpovědělo 20 oslovených, mezi nimi předsedové nejvyšších soudů, ministr spravedlnosti, nejvyšší státní zástupkyně, členové představenstva advokátní komory nebo šéf Soudcovské unie (**kompletní seznam respondentů najdete ZDE**).

Tito respondenti byli letos osloveni znovu. Pořadí oproti loňsku změnil pouze jeden: na první místo nyní zařadil Brno a na druhé sesadil Plzeň. PF MU proto letos vyhrála ještě zřetelněji: desetkrát první, osmkrát druhá, třikrát třetí.

Praha byla šestkrát první, osmkrát druhá, šestkrát třetí. Plzeňská fakulta skončila vůbec nejčastěji na třetím místě - devětkrát. Dva ji zařadili na první příčku, pět na druhé a čtyři na čtvrté místo. Olomouckou fakultu tři čtvrtiny odpovídajících - tedy 15 právníků - zařadily na čtvrté místo. Dva na třetí, jeden na druhé, dva na první.

Pro zajímavost: letos HN požádaly experty, zda by mohli do žebříčku zařadit i dvě soukromé školy -- Vysokou školu Karlovy Vary a Vysokou školu aplikovaného práva (o soukromých právnických školách více a v boxu **Koho jsme nemohli hodnotit a proč**). Většina prohlásila, že je vůbec nezná, případně VŠKV zařadili na páté místo. „Soukromé školy jsou zcela mimo moji pozornost vzhledem k tomu, že přijímaní posluchači jsou veřejnými školami tak přebraní, že myslím nedávají moc nadějí na kvalitní absolventy.“ - „O škola aplikovaného práva slyším od vás poprvé.“ - „Obě soukromé školy nestojí za řeč. Myslím z hlediska opravdového vzdělání v právu, i když typ školy, jakým je karlovarská, může skvěle pomáhat ve vzdělávání úředníků veřejné správy. Mnohem větší vliv na vzdělání mladých advokátů a soudců má ve skutečnosti katedra práva na VŠE, protože jako jediná škola v ČR pracuje na pomezí ekonomie a práva, což je v civilizovanějším světě u právnických fakult zcela běžné (u nás bohužel ne).“

Pořadí:

1. PF MU
2. PF UK
3. PF ZČU
4. PF UP

Něco navíc - co říkali respondenti...

... o *právech na MU Brno*: "V Brně není tolik lákadel (politika, firmy, byznys), které učitele odtahují od výuky jako v Praze. Práva se prostě berou v Brně vážněji než v Praze." - "Vytykám fakultě způsob studia, tj. množství povinných přednášek a seminářů."

... o *právech na UK v Praze*: "Má jména reprezentující nový vítr - Vojtěch Cepl, Zdeněk Kühn, Petr Čech." - "Praha má stále ještě odér přijímačkové aféry a takových kauz, jako je diplomka Stanislava Grosse." - "Největší fakulta, ale lehce zkosnatělá, těží z toho, že v Praze je největší koncentrace právníků." - "Je personálně zcela vyprázdněná. Nemalá část učitelů ji chápe jen jako kancelář a možnost získat tituly, aby mohli drahé prodávat posudky."

... o *právech v Plzni*: "Je zde několik dobrých učitelů, například Karel Eliáš, snad jediný teoretik obchodního práva, který umí přijít s myšlenkou." - "Má příliš komerční image. Všimněte si, že právě zde si Stanislav Gross udělal doktorát."

... o *právech v Olomouci*: "Snaží se hledat propojení praktických znalostí s teorií, nové cesty výuky typu právní kliniky." - "Vůbec ji neznám, což o něčem taky svědčí."

Kompletní seznam expertů, kteří hodnotili právnické fakulty

Josef Baxa, předseda Nejvyššího správního soudu
 Marek Benda, předseda ústavněprávního výboru Poslanecké sněmovny
 Iva Brožová, předsedkyně Nejvyššího soudu
 Jaroslav Bureš, místopředseda Nejvyššího soudu
 Pavel Doucha, Ekologický právní servis, Tábor
 Vlasta Formánková, soudkyně Ústavního soudu
 Jaroslav Holubec, předseda Vrchního soudu v Olomouci
 Vladimír Jirousek, předseda České advokátní komory
 Jaromír Jirsa, místopředseda Obvodního soudu pro Prahu 1, prezident Soudcovské unie
 František Korbel, náměstek ministra spravedlnosti
 Ladislav Krym, tajemník České advokátní komory
 Petr Poledník, AK Poledník, místopředseda České advokátní komory
 Jiří Pospíšil, ministr spravedlnosti
 Jiří Přibáň, Cardiff Law School
 Tomáš Richter, Clifford Chance
 Cyril Svoboda, ministr - předseda Legislativní rady vlády ČR
 Vojtěch Šimíček, soudce Nejvyššího správního soudu
 Martin Šolc, AK Kocián Šolc Balaščík, Praha
 Renata Vesecká, nejvyšší státní zástupkyně
 Martin Vychopeň, AK Camrda, Premus, Peter, Vychopeň, Vachoušek, místopředseda České advokátní komory

5) Zájem o fakultu

Proč toto kritérium: Vystihuje poptávku po fakultě a její reputaci.

Co jsme zjišťovali: Kolik z přihlášených v posledním přijímacím řízení bylo přijato (vyjadřuje převis poptávky); kolik z přijatých se skutečně zapsalo (vyjadřuje preference těch, kteří uspěli na více fakultách a mohli si vybrat); kolik má škola doktorandů v poměru ke všem studentům (naznačuje, kolik z absolventů se průměrně rozhoduje získat zde doktorát); podíl docentů do 40 let a profesorů do 50 let (vyjadřuje zájem úspěšných doktorandů o další vědeckou kariéru; zdravě se rozvíjející fakulta by měla akademiky v tomto věku mít).

Jak hodnotíme výsledky: Pořadí v každé z nich dáváme váhu 25 %.

Vysoký převis poptávky je na všech právnických fakultách. V posledním přijímacím řízení byl nejvyšší na PF

ZČU, kde přijali 9 % z přihlášených. V Brně šlo o 11 %, v Praze o 18 % a v Olomouci o 20 %.

Pokud si už přijatí mohou vybírat, pak dávají zřetelně přednost Praze: zapisuje se zde 87 % z přijatých. V Plzni 82 %, v Brně 77 % a v Olomouci 71 %. Čísla ve srovnání s minulými lety naznačují, že zájemci reagovali na převisy poptávky v Praze a Brně a mířili ke konkurenci.

Nejvyšší podíl doktorandů ke všem studentům je v Plzni a v Praze (9,3 %, resp. 9,2 %). V Brně tvoří doktorandi necelá 4 %. Olomouc vůbec nemá akreditováno doktorské studium.

Nejvíce mladých docentů do 40 let a profesorů do 50 let mají v Praze, a to v absolutních i relativních číslech, dohromady je to 7,75 přepočteného pedagoga. V Olomouci mají takto mladé akademiky dva, v Brně vydají dohromady na jeden úvazek. V Plzni všichni mladší akademici už překročili uváděné věkové hranice.

	Převis poptávky	Zaps. z přihl.	Podíl doktorandů	Mladí akademici	Celkem
	PF ZČU	1. PF UK	1. PF ZČU	1. PF UK	1. PF UK (13 b.)
	PF MU	2. PF ZČU	2. PF UK	2. PF UP	2. PF ZČU (12)
	PF UK	3. PF MU	3. PF MU	3. PF MU	3. PF MU (9)
	PF UP	4. PF UP	4. PF UP	4. PF ZČU	4. PF UP (5)

Prohlédněte si tabulku celkových výsledků, která zahrnuje všechna kritéria

	Celkový výsledek:					
	Věda*	Absolventi	Světovost	Experti	Zájem	Celkem
1	PF UK - 12	PF MU - 4	PF UK 4	PF MU 4	PF UK 4	Praha 25
2	PF MU - 9	PF UK - 2	PF MU 3	PF UK 3	PF ZČU 3	Brno 22
3	PF UP - 6	PF UP - 2	PF UP 2	PF ZČU 2	PF MU 2	Olomouc 12
4	PF ZČU- 3	PF ZČU- 2	PF ZČU 1	PF UP 1	PF UP 1	Pzeň 11

* bodový výsledek se násobí třemi

Co nebylo možné vyhodnotit

V žebříčku se měly objevit také následující kategorie: Počet studentů na tzv. přepočteného pedagoga (čím méně je studentů na pedagoga, tím důkladnější a kvalitnější se jim může věnovat); objem výdajů na odbornou literaturu v přepočtu na jednoho studenta (pedagoga může do jisté míry nahradit literatura); objem všech výdajů školy v přepočtu na studenta;.

Podíl studentů na pedagoga bylo možné zjistit. Brněnská fakulta však nedodala aktuální celkové výdaje (v tabulce jsou pro ukázkou uvedeny výdaje z minulého rozpočtového roku) a především -- fakulty různě vykazují výdaje na literaturu (krom nákupu knih a časopisů by sem měly patřit i výdaje na elektronické databáze světového tisku, ne všechny fakulty je však uvedly). Pořadí je proto pouze orientační:

	Celkový výsledek:		
	Počet studentů na pedagoga	Nákupy literatury na studenta	Výdaje na studenta
1	PF ZČU 19,32	1. PF MU: 1166 Kč	1. PF UP 37 049 Kč
2	PF UP 21,85	2. PF UK: 763 Kč	2. PF UK 36 374 Kč
3	PF UK 27,94	3. PF UP: 686 Kč	3. PF MU 35 362 Kč
4	PF MU 44,72	4. PF ZČU: 193 Kč	4. PF ZČU 23 912 Kč

Koho jsme nehodnotili a proč

V žebříčku se původně měly poprvé objevit i obě soukromé právnické školy, Vysoká škola Karlovy Vary a Vysoká škola aplikovaného práva. Měly být ve společné kategorii.

VŠAP však ani po opakované urgenci nedodala ani základní data (počty pedagogů a studentů) a z jejich internetových stránek je nebylo možné zjistit.

Pro srovnání: Vysoká škola Karlovy Vary neprovádí vlastní výzkum z grantů, vyhodnocovaných Radou vlády pro vědu a výzkum, vědecké výsledky by měly váhu 0.

V druhé sledované kategorii VŠKV uvedla pouze odhad uplatnění svých absolventů: cca 75 % pracuje v oboru, cca 20 % pokračuje dále ve studiu na jiných školách.

Na zahraniční stáž vycestovala jedna studentka. Na škole se nepřednáší žádný předmět v cizím jazyku. Studenti mají možnost si vybrat ze tří jazyků - angličtina, němčina a ruština - a absolvovat na škole šestsemestrální kurz.

V hodnocení expertů VŠKV zpravidla skončila na pátém místě, před VŠAP.

Na školu se lze dostat s více než čtyřikrát vyšší pravděpodobností než na veřejné fakulty (přijala 86 % z přihlášených). Přijetí se pak zpravidla i запиšou (93 %). Patnáct zdejších doktorandů představuje zhruba 1 % studentů. Docenty do 40 let a profesory do 50 lety škola nemá.

Škola má nejpříznivější počet studentů na učitele (16,75), nejnižší výdaje na literaturu v přepočtu na studenta (111 Kč). Celkové výdaje rozpočtu škola neuvedla.

Školné za semestr se v letošním roce pohybuje od 15 do 23 000.

Jak se měří věda?

Rada vlády po vědu a výzkum posuzuje u tuzemských grantů tzv. vážené výsledky. Co to znamená? Zaznamenaná a oboduje úplně všechny vědecké výsledky.

Vysoce hodnocení mají články v tzv. impaktovaných časopisech, tedy hlavních vědeckých periodických zařazených do světové databáze Web of Science. Článek má minimálně váhu 5, ale podle významu („impaktu“) časopisu třeba i 50.

Český patent má váhu 50, mezinárodní patent dokonce 500. Nová technologie má váhu 75 a prototyp (složitější průmyslový výrobek, určený k sériové výrobě) váhu 25.

Další hodnocení se liší podle toho, zda jde o společenské vědy (psychologie, sociologie, historie, právo, pedagogika apod.), nebo ostatní (matematika, fyzika, informatika, chemie, biologie, medicína, strojírenství, chemie apod.).

Společenské vědy mají bonus za publikace v cizím jazyce. Článek v běžném (neimpaktovaném) českém či slovenském časopise má váhu 1, v cizojazyčném 4. Odborná kniha má váhu 12,5 v jiném jazyce 50. Kapitola v ní má váhu 1, resp. 4. Příspěvek do sborníku (například vystoupení na konferenci) má váhu 0,1, v cizím jazyce 0,4.

Ostatní vědy násobí cizojazyčný příspěvek pouze dvěma, nikoli čtyřmi. Odborná kniha má tedy váhu 12,5 a v cizím jazyce 25, článek ve sborníku má váhu 0,1 a cizojazyčný 0,2 apod.

Rada vlády pro vědu a výzkum měří také efektivitu vynaložených peněz ze státního rozpočtu. Grant s nadprůměrnými výsledky (více než 130 % oborového průměru) je značen zeleně. Šedivě je značený průměrný grant (zhodnocení 70-130 % průměru). Výstražnou žlutou dostávají podprůměrně zhodnocené granty (0-70 % průměru). Červeně pak Rada vlády označuje grant s naprosto nulovými výsledky.

iHNed.cz Česko

Autor/ři: **Tomáš Němeček**
[Vyhledat články autora](#)

[PŘEJÍT NA NÁZORY](#)

[PŘIDAT NÁZOR](#)

[VYTISKNOUT](#)

[ULOŽIT](#)

[POSLAT](#)

[Kontextové odkazy ETARGET](#)

[Přidat inzerát](#)

Vzory pracovních smluv 2008

Pracovní smlouvu či výpověď napíšete přesně jen se správným tahákem.

Právní specializace, VŠ

Bc. studium právní specializace Veřejná správa. Soukromá VŠ Praha.

Chamr & Partners s.r.o.

prodej ready-made společností v ČR Cena nové s.r.o. 45tis., cena a.s. 99tis

NÁZORY ČTENÁŘŮ

Prosím, podrobněji odkazy na zahraniční metodiky	<input type="checkbox"/>	prirodovedec	17.2. 22:19
V čechách je to k prdu	<input type="checkbox"/>	123	17.2. 22:52
└ Studujte latinu	<input type="checkbox"/>	Noční čtenář	17.2. 23:03
└ Panebože zase 123	<input type="checkbox"/>	knight	18.2. 09:28
Ceske univerzity a VS	<input type="checkbox"/>	Thyronx.	18.2. 03:59
└ Zajímavý blábol. Běžné americké university	<input type="checkbox"/>	pozorovatel	18.2. 07:56
└└ To je nesmysl	<input type="checkbox"/>	Rezam	19.2. 11:50
└ Re: Nový žebříček univerzit: Nejlepší právnická fakulta je v Praze	<input type="checkbox"/>	zeleny	18.2. 08:20
└ Re: Nový žebříček univerzit: Nejlepší právnická fakulta je v Praze	<input type="checkbox"/>	autor	18.2. 09:51
23,5 klacku u mladých začínajících?	<input type="checkbox"/>	Praktik	18.2. 06:46
└ Re: Nový žebříček univerzit: Nejlepší právnická fakulta je v Praze	<input type="checkbox"/>	miro	18.2. 07:56
└ proč?	<input type="checkbox"/>	Sal	18.2. 09:17
└ Nastupny plat	<input type="checkbox"/>	Martin	18.2. 10:52

Re: Nový žebříček univerzit: Nejlepší právnická fakulta je v Praze	<input type="checkbox"/>	Rezam	19.2. 12:02
Re: Nový žebříček univerzit: Nejlepší právnická fakulta je v Praze	<input type="checkbox"/>	anonym	20.2. 13:44
Re: Nový žebříček univerzit: Nejlepší právnická fakulta je v Praze	<input type="checkbox"/>	Petr	20.2. 19:23
A proč by mladí nemohli mít více	<input type="checkbox"/>	123	18.2. 12:13
Špatně čteš.	<input type="checkbox"/>	Vilém	18.2. 13:54
Jo a ten zkušenej	<input type="checkbox"/>	123	18.2. 17:08
Buď bez starostí mladej.	<input type="checkbox"/>	René	18.2. 21:08
Co je to ta tvá praxe?	<input type="checkbox"/>	123	19.2. 23:25
Re: Nový žebříček univerzit: Nejlepší právnická fakulta je v Praze	<input type="checkbox"/>	Hydr0gen	19.2. 12:09
Nový žebříček univerzit: Nejlepší právnická fakulta je v Praze	<input type="checkbox"/>	zeleny	18.2. 08:14
Nej práva v Praze?	<input type="checkbox"/>	Tom	18.2. 08:29
Nový žebříček univerzit: Nejlepší právnická fakulta je v Praze	<input type="checkbox"/>	zeleny	18.2. 08:40
Ekonomické školy by se měly zrušit	<input type="checkbox"/>	123	18.2. 09:01
Zase 123	<input type="checkbox"/>	knighth	18.2. 09:30
Re: Nový žebříček univerzit: Nejlepší právnická fakulta je v Praze	<input type="checkbox"/>	Flaskowec	18.2. 09:47
Hele Flaškovec	<input type="checkbox"/>	123	18.2. 19:47
Nejprestižnější právnická fakulta ČR	<input type="checkbox"/>	Jakub	18.2. 10:39
nevím, ale...	<input type="checkbox"/>	anonym	18.2. 11:11
Praha vs. Brno	<input type="checkbox"/>	Rezam	19.2. 12:12
Re: Nový žebříček univerzit: Nejlepší právnická fakulta je v Praze	<input type="checkbox"/>	Hanka	19.2. 17:29
Všichni vědí	<input type="checkbox"/>	Rezam	19.2. 17:58
na vlastní kůži	<input type="checkbox"/>	student	18.2. 12:00
na vlastní kůži 2	<input type="checkbox"/>	student	18.2. 12:06
že by jeden nedostudovaný právník	<input type="checkbox"/>	stas	18.2. 12:14
na vlastní oči tři	<input type="checkbox"/>	student	19.2. 09:39
Re: na vlastní oči tři	<input type="checkbox"/>	Rezam	19.2. 12:31
Re: Nový žebříček univerzit: Nejlepší právnická fakulta je v Praze	<input type="checkbox"/>	anonym	21.2. 19:21
neuvažujete někdy o jiné práci?	<input type="checkbox"/>	jana	18.2. 17:10
dnes ani ne	<input type="checkbox"/>	Tomáš Němeče.	18.2. 22:25
Ještě tam chybí srovnání...	<input type="checkbox"/>	Evzen	18.2. 23:48



ZPĚT NA ČLÁNEK

Autorská práva vykonává vydavatel. Jakékoli užití částí nebo celku, zejména rozmnožování a šíření jakýmkoli způsobem (mechanickým nebo elektronickým) i v jiném než českém jazyce bez písemného svolení vydavatele je zakázáno.

Zpravodajství:	Hlavní strana , Domáci , Zahraniční , Ekonomika , Kultura , Sport , Auto-Moto , FinWeb , DigiWeb , KarieraWeb , Vzdělávání , Cestování , Reality
Deníky, týdeníky:	Deník Hospodářské noviny s přílohami IN magazin , Vikend , Exportér , Proč ne?! ; Týdeník Ekonom , Týdeník Marketing & Media , Obchodní věstník , HNonline.sk
Měsíčníky:	Bankovnictví , Finanční management , Finanční poradce , ManagerWeb , Moderní řízení , Právní rádce , HR management , Trend Marketing , Sign , Regal , Sport&wellness , Hotel & spa , Business Spotlight , Dotace , Stavitel , Technik , Moderní obec , Logistika , Odpady
Ostatní:	Počasí , TV , Zprávy na mobil , Knihy , Langmaster , Veřejné soutěže , Online rozhovory , Semináře , Podniky informuji
Speciály:	Zájezdy on-line

Copyright © 1996-2008 ECONOMIA a. s., divize Economia OnLine, člen UVDT, Sekce vydavatelů internetových titulů. ISSN 1213-7693
 Informace o inzerci, inzertní kontakt inzerce@zihned.cz, redakční kontakt redakce@zihned.cz. Další kontakty [zde](#).

změnit vzhled